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Вагомого значення для правильної оцінки стану розвитку, вибору форми організації навчання, реалізації індивідуального підходу набуває педагогічна характеристика на дитину, написана класним керівником. Адже в процесі системного навчання і виховання дитини найбільш яскраво  виявляються її здібності, труднощі й проблеми. До складання цього документу  може бути залучений і психолог, якщо він системно працював з дитиною.

Педагогічна характеристика має бути результатом цілеспрямованих довготривалих спостережень, а не одномоментного дослідження; необхідно вказати як позитивну, так і негативну динаміку перебування дитини у закладі; ґрунтуватись на фактичному матеріалі; слід описувати найбільш яскраві й типові приклади поведінки дитини, її труднощів, позитивного досвіду; не зазначати випадкові факти; уникати суб’єктивності й однобічності у доборі матеріалу; не нагромаджувати одноманітних фактів; слід зазначати, хто із фахівців (вчитель, вихователь, логопед, психолог та ін.) працював із дитиною індивідуально, яка допомога надавалась, і якими є її результати. Психолого-педагогічна характеристика має бути короткою, але переконливою.  
У педагогічній характеристиці мають бути відображені наступні відомості про дитину:

· загальні відомості:

· прізвище, ім’я, школа, клас;
· соціально-побутові умови сім’ї;
· засвоєння дитиною навчальної програми:
· знання, вміння, навички із кожного предмету (стисло);

· рівень розвитку мовлення і орієнтації в навколишньому;
· ставлення дитини до невдач у засвоєнні знань і вмінь;

· види допомоги, які надавались дитині у подоланні прогалин та труднощів, і якими є наслідки цієї допомоги;

· працездатність  та поведінка дитини:
· розуміння дитиною вимог вчителя;

· участь у спільній діяльності класу;

· стан працездатності дитини (цілеспрямованість, ступінь розвитку уваги, темп роботи, наполегливість, доведення розпочатої роботи до завершення, що саме втомлює дитину);
· загальна характеристика особистості дитини:
· негативні та позитивні риси характеру дитини;

· загальний рівень розвитку;

· інтереси та потреби;

· взаємини з колективом (з ким товаришує; якщо конфліктує з однолітками, то зазначити причини конфліктів).

У підсумку викладу вчитель може зауважити свої припущення щодо причин, які обумовлюють відставання у розвитку, труднощі та прогалини у засвоєнні програми. Проте ніяких діагнозів, навіть у якості припущення, педагог не формулює, оскільки вада дитини, її конкретний клінічний діагноз встановлюється колегіально працівниками ПМПК, на підставі ґрунтовного вивчення матеріалів особової справи, картки розвитку дитини, медичних документів, малюнків дитини, педагогічної характеристики та результатів дослідження дитини.
